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ВСТУП 
 

Сучасний етап розвитку національної економіки України характе-

ризується активізацією євроінтеграційних процесів, що обумовлює 

необхідність визначення основних складових забезпечення конкурен-

тоспроможності вітчизняних підприємств, яка є головним фактором 

підвищення інноваційно-інвестиційної привабливості країни на 

міжнародному рівні. З іншого боку, наявність кризових явищ, які є 

наслідками дії геополітичних факторів та структурних диспропорцій і 

мають деструктивний характер впливу на розвиток національної 

економіки, вимагають розробки комплексних теоретико-

методологічних положень і практичних рекомендацій до забезпечен-

ня конкурентоспроможності підприємств, які базуються на: створенні 

ефективних механізмів управління інноваційно-інвестиційною діяль-

ністю на основі взаємодії та збалансованості усіх складових іннова-

ційно-інвестиційного процесу; забезпеченні прискорених темпів 

інноваційного розвитку через впровадження прогресивних техноло-

гій; пошуку додаткових джерел фінансування та підвищення ефекти-

вності використання інвестиційних ресурсів; розробки і реалізації 

комплексу заходів, спрямованих одночасно на підвищення здатності 

підприємства реагувати та адаптуватися до потреб ринку за умов 

високої мінливості зовнішнього середовища, збереження стану еко-

номічної безпеки та конкурентних позицій в інноваційно-

інвестиційному середовищі. 

Активізація інвестиційних процесів з метою інноваційного розвит-

ку прискорює якісні зрушення у науково-технічному базисі промис-

лових підприємств та покращує економічні результати їх виробничо-

господарської діяльності. Вирішення цього завдання обумовлює 

необхідність формування ефективного інноваційно-інвестиційного 

механізму, дія якого має бути спрямована на реалізацію адаптаційних 

процесів до впливу деструктивних чинників зовнішнього і внутріш-

нього середовища з метою забезпечення конкурентоспроможності 

підприємства. 
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Фундаментальні розробки в сфері теорії конкуренції та конкурен-

тоспроможності суб’єктів господарювання належать таким зарубіж-

ним вченим, як Д. Аакер, І. Ансоффф, П. Друкер, М. Портер, 

Ф. Праде, Р. Фатхутдинов, Дж. Хейн, Й. Шумпетер та інші. Серед 

вітчизняних науковців вагомий внесок у розвиток теорії і практики 

забезпечення конкурентоспроможності підприємств зробили 

З.С. Варналій, І.І. Вініченко, І.З. Должанський, Т.О. Загорна, 

Ю.Б. Іванов, А.В. Косенко, О.Є. Кузьмін, О.Г. Мельник, С.В. Мілев-

ський, В.І. Отенко, Л.І. Піддубна, А.М. Ткаченко, С.Ю. Хамініч, 

В.Г. Шинкаренко, Т.В. Шталь та інші. 

Питання забезпечення конкурентоспроможності підприємства на 

інноваційно-інвестиційній основі досліджували такі науковці, як: 

Д.М. Бершов, Ю.Ю. Бурєнніков, О.Ю. Ємельянов, В.В. Козик, 

М.І. Небава, А.А. Пабат, Т.О. Петрушка, В.Г. Семенова, У.Л. Сторо-

жилова, К.Ю. Сюсько, А.М. Ткаченко, Ю.М. Уткіна, і С.Ю. Хамініч 

та інші. 

Теоретико-методологічні засади формування та функціонування 

інноваційно-інвестиційного механізму висвітлено у роботах 

Т.Ю. Бортнюк, Г.В. Жаворонкової, О.М. Кальченко, О.В. Комеліної, 

Т.О. Кутковецької, О.А. Паршиної, І.П. Садловської, Н.С. Ситник, 

Г.А. Смоквіної, А.В. Сташук, А.З. Хуснутдинова. 

Проблематиці формування теоретико-методологічних засад в іннова-

ційно-інвестиційній сфері присвячено дослідження таких науковців, як 

В.М. Гриньова, М.М. Єрмошенко, С.М. Ілляшенко, В.М. Колосок, 

Т.І. Лепейко, О.В. Манойленко, П.П. Микитюк, В.І. Отенко, П.Г. Пере-

рва, К.П. Пoкaтaєвa, Л.В. Соколова, С.В. Філиппова, С.М. Шкарлет, 

Н.О. Шпак, А.І. Яковлєв, О. М. Ястремська та інших. 

Ураховуючи наукову та практичну значущість внеску вчених, слід 

зазначити про існування об’єктивної необхідності подальшого розви-

тку та удосконалення теоретико-методологічних та прикладних 

аспектів забезпечення конкурентоспроможності підприємства на 

основі інноваційно-інвестиційного механізму. 

Виходячи з актуальності даної проблематики, метою даного науко-

вого видання є розробка теоретико-методологічного базису, науково-



Формування інноваційно-інвестиційного механізму забезпечення конкурентоспроможності підприємства 

 

9 

методичних положень і практичних рекомендацій щодо удосконален-

ня інноваційно-інвестиційного механізму забезпечення конкурентос-

проможності підприємства. 

Досягнення поставленої мети пов’язане з вирішенням певних за-

вдань. На теоретичному рівні це пов’язане з удосконаленням поня-

тійно-категоріального апарату, визначенням основних складових 

забезпечення конкурентоспроможності підприємства; аналізом су-

часних теоретичних підходів до економічної поведінки підприємства 

у конкурентному середовищі; обґрунтуванням організаційно-

економічних засад формування інноваційно-інвестиційного механіз-

му в контексті забезпечення конкурентоспроможності підприємства; 

формуванням системи моніторингу функціонування інноваційно-

інвестиційного механізму підприємства. 

На методологічному рівні це передбачає: розробку методологічного 

базису еволюційно-поведінкової концепції забезпечення конкуренто-

спроможності підприємства; визначення концептуальних основ 

інноваційно-інвестиційного механізму забезпечення конкурентосп-

роможності підприємства; обґрунтування теоретико-методологічних 

засад діагностики конкурентоспроможності підприємства та її основ-

них складових в межах еволюційно-поведінкової концепції. 

Інформаційно-аналітичним підґрунтям для розробки теоретико-

методологічних положень формування інноваційно-інвестиційного 

механізму забезпечення конкурентоспроможності є: аналіз інновацій-

но-інвестиційної активності підприємств машинобудування та визна-

чення найбільш впливових факторів на рівень їх конкурентоспромо-

жності; оцінка впливу факторів макроекономічного середовища на 

конкурентоспроможність промислових підприємств; аналіз конкурен-

тних позицій України у міжнародному конкурентному середовищі як 

результат впливу поведінки та взаємодії підприємств на мікро-, мезо- 

та макрорівні. 

Науково-практичні рекомендації у даному дослідженні пов’язані з: 

параметрично-рейтинговою оцінкою активності підприємств у конку-

рентному середовищі; оцінкою чутливості і гнучкості підприємства як 

його здатності до адаптаційних процесів; визначенням можливостей 
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інноваційно-інвестиційного розвитку та економічної безпеки підпри-

ємства в контексті функціонування інноваційно-інвестиційного 

механізму забезпечення конкурентоспроможності підприємства. 

Теоретична значущість проведених досліджень обумовлена тим, що 

запропоновані теоретико-методологічні засади є підґрунтям форму-

вання ефективного інноваційно-інвестиційного механізму, дія якого 

спрямована на забезпечення конкурентоспроможності підприємства, 

та передбачає комплексну узгодженість всіх його елементів з ураху-

ванням поведінки підприємства у конкурентному середовищі та 

визначенням можливості інноваційно-інвестиційного розвитку. Це 

пов’язане з розробкою відповідного методичного інструментарію 

діагностики конкурентоспроможності підприємства в контексті 

еволюційно-поведінкової концепції. 

Наукова теоретична та практична значущість розв’язання проблем, 

пов’язаних з формування інноваційно-інвестиційного механізму 

забезпечення конкурентоспроможності підприємства зумовила актуа-

льність досліджень, результати яких представлені у даній монографії. 
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